

上街区 12309 检察服务中心正式启用

让数据多跑路,让群众少跑腿

本报讯 为贯彻落实党的十九大精神,拓展司法为民渠道,推动检察机关控告申诉业务转型发展,不断满足人民群众日益增长的法律服务新需求,构建开放透明便民司法机制,上街区人民检察院于9月3日顺利完成12309检察服务中心标识牌安装,标志着该服务中心正式投入运行。

据了解,“12309检察服务中心”由实体大厅和网络平台两大部分组成。实体大厅设有检察长接待室、律师接待室和公开听证室,并安装有远程视频接访系统、电子互动触摸屏、业务手册取阅栏等现代化设施,具有受理控告、刑事申诉、国家赔偿、司法救助,收集、反馈群众意见建

议和信访接待、法律咨询、业务办理等功能。网络平台包括12309网站、12309检察服务热线、微信公众号、移动客户端(手机APP)等,具体承担检察服务及接受外部监督。

12309检察服务中心的正式启用,将有效发挥检察机关便民服务职能,方便群众及时知悉相关权利义务、查询办理相关事项,享受“一站式”服务。同时也为检察机关进一步丰富检务公开形式,自觉接受社会各界监督,认真履职,不断满足人民群众新需求,让数据多跑路,让群众少跑腿,让上街更加出彩提供坚强司法保障。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 陈耀武 周静 文/图



平安上街

法院帮助10名农民工追回被欠9万元工钱

本报讯 “法官,我将这期的两万元执行款给你拿过来,剩下的我会依照约定及时送过来。”8月30日上午,被执行人姚某主动依照执行和解上的约定将执行款两万元送到上街区人民法院。

据了解,被执行人姚某带着10名农民工外出打工,工程结束后,拖欠了他们9万余元的工资,后来经法院调解,双方达成调解协议,但是调解书生效后,姚某未履行支付义务。案件进入执行程序后,被执行人姚某以在外地承包工程忙为由,不配合执行工作。8月初,被执行人姚某回到了上街区一处工地上工作,得知此消息后,执行干警迅

速出动,将其抓获。在执行干警对其采取司法拘留措施的时候,其家人和工地经理帮其筹措了4万元执行款。齐某、王某等农民工在收到4万元执行款后,同意给姚某宽限时间,并与姚某达成执行和解,约定剩余执行款分期支付,每月支付两万元,直到支付完毕。执行干警依法解除了对姚某的拘留措施。到了月底,被执行人姚某来到法院主动履行了支付义务。

“我们在执行的时候也并非无情,若被执行人确实困难,在征得申请人同意的情况下,可以采取分期支付的方式,以缓解被执行人的压力。但是

有能力履行义务却故意规避执行的人,我们会采取各种执行措施,找人查物,必要时采取强硬措施,比如拘留、罚款等,被执行人终究还是逃不掉,不如守信履行义务,否则得不偿失。”执行法官王夏男接过执行款时说,并打电话及时通知张某等农民工领取执行款。

“没想到法官给我打电话来领工资,真太谢谢你们了!”8月30日上午,申请人张某从执行法官王夏男手中接过执行款时高兴地说。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 张金虎

千里抓捕,上街公安破获175万诈骗案

本报讯 9月1日,上街区公安局刑侦大队民警辗转数千公里载誉而归,成功破获一起涉案175万元的网络诈骗案。

据办案民警介绍,8月10日,一自称叫“王菲”的郑州某大学“女学生”在同城交友软件上发布了一条“无力偿还贷款”的求助信息,受害人看到信息后与“王菲”取得了联系,为其打款400元。随后两人经常在网上聊天,在聊天期间“王菲”多次向受害人发送“自己”的身份信息、生活照片、生活视频,博取受害人的信任。

在两人“感情”迅速升温后,“王菲”

多次以家庭困难为由,向受害人借款,受害人先后为其打款共计175万元。最后,受害人实在无力支持“王菲”求助,要求其还款后失去联系。此时受害人方意识到自己被骗,随即拨打了110报警求助。

接到报警后,上街警方高度重视,迅速成立专案组,对该案进行全面深入调查。经过细致排查取证,民警发现女大学生“王菲”并非河南本地人,而是长期活跃在宁夏、内蒙古的一男性犯罪嫌疑人。专案组民警驱车千里展开抓捕行动,历时20余天终于在内蒙古将犯罪嫌疑人马某抓获。经过突审,犯罪嫌疑人马某对自己化名“女大学生”“王菲”诈骗175万元的犯罪事实供认不讳,同时还交代了自己经常冒充女性在网上诈骗他人的犯罪事实,诈骗所得用于生活挥霍。

目前,嫌犯马某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理当中。民警提醒广大网友,网络诈骗形式多样,要慧眼识真,提高自身防骗意识,避免上当受骗。

上街时报 谢鹏飞
通讯员 王柯

上街区送教下乡 用教育助推精准扶贫

本报讯 9月1日上午,上街区省级名班主任工作室主持人王小翠一行9人来到卢氏县木桐乡,在区教体局的委托下,送教下乡落实帮扶责任,全力推进教育精准扶贫。

当日,王小翠、陈芳、肖建华、王秋燕、席红艳、何占军、杨果等省、市名师,通过上示范课、教师培训、教学交流与研讨等方式,为木桐乡中小学教师送去教育新知识、新方法和新理念,促进教师专业化成长。

在木桐乡中心小学录播室,市级名师陈芳用别有生趣的方式为木桐小学学生讲授了《小蝌蚪找妈妈》示范课;河南省名班主任工作室王小翠结合亲身经历,就如何做专业性老师,如何备

好课、上好课,如何提升教师幸福感等方面为木桐乡所有中小学教师进行了培训。

座谈会上,双方教师就班级管理、学生养成教育、教师个人专业成长及学科经验等方面进行了交流。王小翠一行表示,今后将在教师培训、送课活动、教学资源共享等方面给予木桐乡中小学更多支持和帮助。

“送教扶贫拔穷根,功在当代,利在千秋,贫困地区教师专业化水平提高了,教育质量提高了,学生才能多方面成才。贫困户每出一个大学生,都是一个脱贫致富的种子。”在王小翠看来,思想观念落后是农村落后的根源。上街区充分发挥省级名班主任工作室资源

优势,立足实际,精准施策,全面发力,深入开展教育扶贫行动,将先进教育理念、科学管理机制、成熟办学经验、优质教育资源引入木桐,为木桐乡教育发展提供了实实在在的帮助,得到了当地老百姓的普遍好评。

精准扶贫,教育先行。今年5月,上街区教体局将卢氏县木桐乡列为对口扶贫单位,深入开展对口帮扶、教师队伍素质提升、人才交流、委托培养等活动,旨在充分发挥郑州教育资源优势,调动各类资源,落实帮扶责任,探索人才成长的方法途径,助推木桐乡教育发展提升及教师队伍整体素质,实现教育扶贫“拔穷根”。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 高鹏 陈芳

上街区中心路小学召开安全专题会议

本报讯 为了强化学生安全意识,创建平安校园,近日,中心路小学召开安全专题会议。

会议指出,学校的安全教育包括校内安全教育和校外安全教育,校内安全教育又包含了课上、课间、教室、操场、走廊等,学生学习用品、教室内各种电器用品等的安全问题;校外安全涉及面有放学路上、家里、人们活动的各种公共场所等的安全问题。会议就未成年人乘坐电动车、摩托车的相关规定向大家作了详细说明,并要求班主任老师要把安全教育工作做扎实、做全面,为学生健康快乐地成长保驾护航。

校长王妍辉说,安全无小事,只有平时强化意识,储备本领,关键时刻才能派上用场。作为一名教育人应转变教育理念,让包括安全意识培养和安全技能训练在内的安全教育,成为我们教育体系中的必修课程。幸福是棵树,安全是沃土,希望中心学子能够在这片沃土上茁壮成长。

上街时报 谢鹏飞 通讯员 李鹏图

好心邻居捡高档手机 归还失主获点赞

本报讯 “真是太感谢您了,没想到这么快就找到手机了,还是好人多啊!”在上街区中心路街道桃源社区服务大厅里,辖区60岁的居民刘辉接过手机,感激地说道。拿着失而复得的手机,刘辉按捺不住激动的心情,向这位热心邻居表达了由衷的谢意。

据刘辉回忆,9月7日上午10点左右,自己带着小外甥在小区里玩耍时,接了个电话,接完电话后,顺手把手机放在小区亭子上的坐台上,而后带着小外甥走了。等回到家准备打电话时,才发现手机已经丢失。“是部苹果手机,价值约7000元,本来没打算能找回来的,没有想到社区工作人员通过小区监控看到是我丢的手机,并联系我的家人,非常感谢好心邻居拾金不昧。”

原来,刘辉不慎将手机遗忘后,社区居民张艳丽正好从后面经过,捡到手机后,等失主未果,第一时间将手机送到了社区服务大厅,社区工作人员通过监控,这才辨认出失主。刘辉说:“这可能对别人来说是个小事,但对于我们一家人来说是个大事,感谢张艳丽,也希望社会上好心人越来越多。”

上街时报 谢鹏飞 通讯员 裴香玲 石青峰